

# 美国制裁增加伊朗抗疫难度

新华社记者 陈霖

伊朗卫生部9日宣布,截至9日上午,伊朗新冠肺炎确诊病例新增595例,累计确诊病例7161例,其中237例死亡。外长扎里夫等多名高官日前谴责美国在新冠肺炎疫情期间加大制裁,增加了伊国内抗疫难度,呼吁美解除对伊经济制裁。

分析人士指出,在伊朗抗击疫情的关键时刻,美国持续施加单边制裁有违人道主义精神,制裁给无辜百姓带来伤害也令美国形象受损。

## 制裁增加抗疫难度

扎里夫7日在社交媒体推特上说,美国正用对伊朗医疗制裁方式取代单纯经济制裁。美国政府恶意加大对伊非法制裁,旨在消耗伊朗抗击新冠肺炎疫情所需资源。

2月28日,美国国务卿蓬佩奥称美

国已向伊朗提供援助,用于抗击新冠肺炎疫情。伊朗总统鲁哈尼3月4日在内阁会议上说,美国一直对伊朗进口食品药品进行制裁,如今却戴上“同情假面”声称在帮助伊朗。

分析人士指出,伊朗抗疫物资储备不足的部分原因正是美国的持续制裁。美国2018年退出伊核协议并重新对伊朗实施制裁,伊朗一直面临民生物资特别是医疗物资短缺的问题。新冠肺炎疫情扩散后,问题加剧。

中国社科院西亚非洲研究所伊朗问题专家陆瑾说,美国制裁对伊朗进口药品和医疗设备有很大影响。制裁使伊朗石油收入锐减,非石油产品出口结汇困难,造成政府外汇短缺,直接限制了进口药品和医疗设备的支付能力。尽管美国制裁对药品、医疗器械、食品等人道主义物资实施豁免,但实际交易困难。

德黑兰大学访问学者、清华大学伊朗问题专家刘岚雨说,美国制裁最大的威胁在于令企业不敢对伊朗出售和捐赠医疗物资,即使美国提出豁免,他们也担心被“秋后算账”。

## 警惕人道主义灾难

伊朗外交部发言人穆萨维日前说,在疫情影响下,美国制裁对伊朗社会弱势群体造成极大打击。

伊朗普通民众的生活受到制裁和疫情双重叠加影响。宾馆、餐厅和店铺大部分歇业,旅游业几乎完全停滞,不少人的收入大幅降低,而基本生活物资价格却有不同程度的上涨。

德黑兰居民礼萨直言,人道主义危机正在伊朗蔓延,美国必须立刻解除制裁,伊朗才能够全力应对新冠肺炎疫情。

美国制裁引发人道主义灾难早有先

例。除伊朗外,美国目前对古巴、朝鲜和叙利亚等国均实施经济制裁。20世纪90年代,伊拉克、海地等国都曾因美国制裁出现人民生活水平急剧下降、婴幼儿死亡率大幅提升等人道主义灾难。

美国学者乔伊·戈登在《看不见的战争:美国和伊拉克制裁》一书中详细阐述1990年至2003年间美国如何主导对伊拉克的制裁,以及导致的灾难性后果。

戈登曾告诫,美国应明白,给遥远的国家施加贫困并不会让这个世界更美好,也不会让包括美国在内的任何一方变得更安全。

(新华社德黑兰3月9日)



## 国际观察

世卫组织

中国以外新冠肺炎确诊病例达28674例

世卫组织每日疫情报告显示

截至欧洲中部时间3月9日10时(北京时间9日17时)

全球

确诊病例数 109578 例

与前一日相比新增 3994 例

死亡病例数 3809 例

与前一日相比新增 225 例

中国以外

确诊病例数 28674 例

与前一日相比新增 3949 例

死亡病例数 686 例

与前一日相比新增 202 例

新华社记者 崔晓林 编制

## 意总理宣布3月10日起实施全国封城 防止疫情扩散

当地时间3月9日



## 警惕美股暴跌后的多重风险

新华社记者 徐兴堂 刘亚南

美国和欧洲主要股市9日遭空头“血洗”,主要股指均大跌超7%,指标性的道琼斯指数单日蒸发逾2000点,创历史纪录。美股自1997年以来首次触发熔断机制,市场哀鸿一片。此次暴跌导火索是国际油价崩盘和新冠肺炎疫情全球蔓延,深层则是长期资本估值过高带来的市场泡沫化。暴跌暴露出的多重风险值得警惕。

首先要警惕原油市场继续剧烈波动的风险。短期来看,国际油价下跌压力继续存在。随着疫情全球扩散,封城限行等措施相继推行,遭遇重挫的国际原油需求短期内难以改观。而石油输出国组织(欧佩克)和俄罗斯在减产谈判失败后,必然会围绕市场份额展开争夺,价格战或在所难免。国际原油市场不确定性陡增,让全球金融市场的风险加大。

美国能否有效遏制疫情蔓延以及由此带来的负面经济影响值得高度关注。美国约翰斯·霍普金斯大学发布的实时统计数据显示,

截至美国东部时间9日20时(北京时间10日8时),美国累计已有605例新冠肺炎确诊病例,死亡22人,疫情已在美国本土华盛顿特区和多个州蔓延。多名市场资深人士表示,美国决策部门应采取有效政策,积极控制疫情,努力消除市场的恐慌情绪,这将有助于遏制当前的股市暴跌和市场震荡。

美联储日前紧急大幅降息50个基点,非但没有缓解市场焦虑,反而浪费了珍贵的“弹药”,面临基准利率和长期国债收益率推向零的压力。美国银行全球研究部的报告说,新冠肺炎疫情带来了供应侧冲击,此时采取医疗卫生政策和定向财政政策比货币政策更为重要。有机构呼吁,相较于不从心的美联储降息,政府为新冠病毒检测买单可能更有效。

这次美股暴跌还暴露了估值过高带来的虚假繁荣不可持续,由此造成的长期结构性风险值得警惕。

自2009年以来,美股已走过11年牛市。最近几年,市场更加“变味儿”,美股似乎已不再是经济的“晴雨表”,而成为美国政府的“业绩表”。牛市成了本届政府四处炫耀的政绩,对股市的行政干预就变得顺理成章,过去一年多美联储多次被迫降息就是典型例子。

据统计,今年2月份,标准普尔500种股票指数成分公司的远期市盈率一度达到18.9倍,是2002年以来最高值。成长类股票“虚胖”更为明显,脸书、亚马逊和字母表公司平均远期市盈率为29.5倍,特斯拉市盈率则超过50倍。众多华尔街人士早就预警,股价早已成为空中楼阁,随时都有崩塌危险。尽管美国三大股指均已从2月份创下的历史新高下跌近20%,但目前估值仍处在高位,市场仍有相当大的向下空间。

此次美股暴跌已经拉响警报,国际金融市场和世界经济面临的风险值得警惕。有2008年金融危机前车之鉴,包括美国在内的各国政府都有责任采取措施有效应对各种风险,为全球经济稳定发展注入信心。

(新华社纽约3月9日电)

新华国际时评

 建业·联盟新城  
U-TOWN

# 只能在小区活动 才知道小区绿化的重要性

## 45%高绿化率社区 升级绿色生态生活享受

线上订房 交10000元享50000元,再送万元智能家居设备!

低密墅境社区,实景现房 5788元/m<sup>2</sup>起,宜居之选  
建筑 面积约 117-147m<sup>2</sup>阔景高层,集中供暖,静待君藏!

VIP-LINE 0394-8595999



项目地址/交通大道与永丰路交会处向南300米

项目管理/河南建业森林半岛置业有限公司 预售证号:周房预证字第2018024号,2018020号,2019074号

本广告所有图片、文字等文字资料不作为合同要约,所有细节以政府审批文件和双方签订购房合同为准。

周口日报  
特别推荐楼盘  
周口晚报

